
Compte rendu du Conseil Pastoral du 28 mars 2023 

 

Présents : Xavier  de Barbeyrac , Annie Reboulet , Myriam Patouillard , 

Christian Desroches , Régis et Bernadette Tournus , Père Christian et 

Frère Vincent  

Excusés : Franck Geourjon , Pierre Alain Barbier  

 

1/Temps de prière 

Lecture de la 1ère lecture du jour : Livre des nombres ( 21,4-9) 

 

2 / Retour sur les échos relatifs aux horaires des messes  

Lecture des messages de Nicole Rioux par lequel elle se fait l’interprète 

des paroissiens qui se disent génés par l’absence de messe le samedi 

soir . 

Après débat et analyse attentive des situations et arguments exposés  et 

après expression de chacun des membres , il ne semble pas pertinent 

pour le bien et l’unité de la paroisse de rétablir la messe le samedi soir, 

d’autant que des célébrations existent sur Valence , à ND des peuples 

au petit Charan et à Ste Thérèse Chateauvert pour les personnes qui le 

souhaitent . 

Les horaires communiqués sont donc définitifs.  

3/ Suite à donner au travail de l'Assemblée paroissiale à partir du 

contenu des remontées des groupes  

Au cours de l’Assemblée  du 4 février 2023, les membres de la 

communauté paroissiale ont été invités à s’exprimer sur trois thèmes qui 

avaient précédemment émergés des travaux sur le synode : 

   L’accueil,  

L’attention aux personnes malades, isolées et/ ou loin de 

l’Eglise, 

   La place des enfants, des jeunes (couples) au sein de notre 

communauté. 



Le conseil décide de travailler d’abord sur l’accueil. 

Comment rendre notre communauté plus accueillante : 3 propositions 

sont formulées pour être retenues : 

1 / Il est convenu que le prêtre invite les fidèles au début de 

chaque célébration à prendre le temps de s’accueillir mutuellement 

avec son voisin, à partager avec lui une joie, un peine , un 

évènement une intention à porter dans la prière au cours de la 

messe   

2/ Veiller à l’accueil des nouveaux paroissiens en début d’année , à 

toutes les messes de septembre , en allant voir systématiquement 

quelqu’un que l’on ne connaît pas . 

3/ Constituer une petite équipe de personnes ayant des talents 

artistiques   pour penser et proposer un aménagement plus 

accueillant de l’entrée de nos églises.  

 

3/ Retour sur la matinée de formation du samedi 9 mars en l’église de St 

Marcel proposée par le Père Christian sur le thème de la liturgie. 

Il semble que le contenu était riche mais la démarche trop magistrale et 

ne répondant pas de ce fait aux attente des participants. Le tout desservi 

en outre par une sono de mauvaise qualité …dans  une église froide .La 

disposition dans l’église ne facilite pas non plus les échanges et la 

participation   

Temps d’échange suite à l’exposé apprécié. 

Pour une prochaine formation, il serait intéressant de partir davantage 

des questions des participants sur le thème proposé dont il seraient 

informés à l’avance pour permettre le recueil des questions .et de trouver 

un lieu permettant une disposition plus propice aux échanges.  

 

Prochaine réunion du Conseil Pastoral le 6 juin. Elle sera consacrée à 

l’exploitation des  remontées du travail fait lors de l’Assemblée 

paroissiale sur les autres thèmes de la démarche synodale ( voir plus 

haut )  

 


